

LANQUEO CONCERTADO
Número suelto 10 céntimos

Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina..... 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Lunes 24 de Julio de 1933

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 35
Apartado número 13

El periodico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera - 13 - 0'35
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
inserción Primera plana..... 0'75
Remitidos, comunicados y espeques a precios módicos

POR TELEFONO

Los actos políticos de ayer domingo en Madrid

(Servicio especial de HERALDO DE ZAMORA)

Gordón Ordax en el Teatro de la Comedia

Madrid, 24 (9 m.)
El señor Gordón Ordax, miembro destacado del Partido Radical socialista pronuncia en el Teatro de la Comedia, la disertación anunciada que asumía el mayor interés.
El teatro desde antes de comenzar el acto, once y media de la mañana se vio abarrotado de público. Los palcos estaban ocupados por señoras.
Gordón Ordax comenzó historizando la marcha de la política del último quinquenio. Dice que ha sido el advenimiento de la República no existía más que un sistema de Gobierno: la arbitrariedad. Dice que no puede existir convivencia si los ciudadanos no se sujetan a la ley. La ley es la categoría suprema del Estado. La ley está por encima de todo. Incluso sobre la figura de la República. (Muy bien. Gran ovación.) Asegura que el régimen monárquico las leyes hacían para no cumplirlas. Existía un abismo entre las leyes y la realidad. España teóricamente, bajo monarquía, era magnífica, pero en la práctica era un caos. Llegó aquel momento anhelado de la proclamación de la República. Y después de la República llegó el desencanto porque surgieron las luchas intestinas entre todos los elementos que contribuyeron al advenimiento. Y nos encontramos en un período de injurias mutuas. Cuando desde mi escaño del Parlamento veía las disensiones entre muchos políticos se producía en mí una desgarramiento y en momentos de reflexión todo mi ser pedía la fuerza necesaria para sobreponerme y conseguir una armonía entre aquellos elementos. Porque no hemos de olvidar que la República en su implantación fue un movimiento negativo. No se fue positivamente a proclamar la República. Se repudió un régimen que por la casta y por los procedimientos era abominable. Y todos cuantos le odiaban se reunieron con una intención afirmativa y rígida derrocarle. Pero todos debimos en aquellos instantes medir nuestras fuerzas espirituales. Y en los meses después en vez de dedicarnos a propagar por los pueblos de España la bondad de nuestro régimen, perdimos las energías envueltos en unas nubes odiosas de injurias mutuas... (Los aplausos impiden oír la terminación del párrafo.)
Y aquellas injurias culminaron en el hecho de la obstrucción parlamentaria. Yo desde aquel momento, ante la obstrucción adopté una posición bien clara. ¿Tienen la culpa los radicales? ¿Tienen la culpa los socialistas? No nos interesa quien sea el culpable pero hay que meditar porque el partido Radical, un partido glorioso por su historia, grande por el número de sus afiliados adopta la resolución más grave que puede tomar un partido de gobierno. Y yo mediando desde el escaño me preguntaba:
¿Pero es que se puede vivir gubernamentalmente sin los socialistas? ¿Pero se puede vivir sin el partido Radical? Y nadie contestaba. Cosa lógica. Porque son necesarios los unos y los otros. Y la consecuencia era patente: Había que ofrecerle un arbitraje amistoso. Porque ante el interés de la patria no importan los orígenes de la discrepancia, y había que hacerla prontamente porque por desgracia, España es un país muy dado a la indisciplina. Y apesar de to-

exorablemente, el Poder deja de ser respetable. (Muy bien.)
Yo he hablado en las Cortes de ir a la constitución de un Estado fuerte. El estado liberal, cree que realiza sus propósitos dentro de la libertad, pero ha dado lugar a la disolución estatal en todo el mundo. Un estado fuerte, creemos los radicales socialistas no niega como el soviét y el fascismo ni la libertad ni la democracia, pero transforma sus conceptos. De la libertad espiritual a la libertad económica, hay un abismo. Hay que regular todas las actividades económicas del país para que la economía no divida a los hombres y hemos de procurar que las libertades que se reconocen en el hombre, sean sagradas.
Hay cosas en que el Gobierno no tiene derecho a intervenir. Lo primero es reconstruir España.
Y como extremos de la mayor importancia deben figurar la política social, la reconstitución del suelo, la persecución de la usura, las relaciones entre el capital y el trabajo, el establecimiento de nuevas industrias y la conservación y orientación moderna de las existentes, aplicación del plan económico unitario, porque es un grave error creer que España es una...

bajas no han coincidido nunca con la promulgación de las leyes sociales. Los grandes aristócratas, esos grandes patriotas (grandes risas), no se preocuparon más que de poner a salvo su dinero. Os aseguro que no existe una quiebra efectiva por la colaboración socialista, pero que si hay un estado de opinión que revela graves perjuicios. El aumento experimentado estos últimos meses por los valores del Estado, prueba evidentemente el asentamiento de la República. Hay que evitar que la disminución del movimiento monetario que alcanza a seiscientos cincuenta millones pertenecientes a la clase media, al capital privado, con tanto escondido, temeroso, ante la situación política actual, pero hay que advertir que no debe culpárselos a los socialistas.
Yo no veo el peligro social que se anuncia si los socialistas se encargan del Poder. En ninguna nación se ha realizado una acción política con resultados de realidad social. No hay peligro. Ya Besteiro en un discurso llamaba la atención a los vohévizantes de su partido con algunas amenazas que yo creo que son los orígenes de los trastornos que hay en España política y social.
Comenta el orador:
Ses del jefe de la minoría socialista, señor de Francisco, cuando decía: Si es necesario, saltaremos por encima de la República, y aquellas otras de Fernando de los Ríos de: "Si es preciso hablarán por nosotros las organizaciones". Creo aparte estas inconveniencias que el Estado actual no es por lo que se hace, sino por lo que se dice, y por ello hay una constante alarma en el país. (Grandes aplausos.)
Comenta después las palabras de Largo Caballero: "Con nosotros se irá donde se quiera. Sin nosotros no se dará ni un paso más". Y añade: Es doloroso. Toda eficacia de nuestra acción no puede verla quienes deben, porque no hacen más que escuchar amenazas.
Dice que si los socialistas quieren marcharse del Poder, pueden hacerlo sin hostilidad y sin rencor, tan pronto como estén unidos los republicanos de izquierdas. Si abandonaran el Poder con hostilidad para la República, demostrarían que ello era un perjuicio para nosotros, para ellos mismos y para la República, pero yo espero no ocurrirá así. Si se constituye la unión de republicanos de izquierdas sin hostilidad para los socialistas, podrán asentarse satisfechos y orgullosos de su fiel colaboración porque siempre estuvieron en los puestos de mayor responsabilidad. Lo malo es la fama que les rodea, la injuria que les amenaza, el comentario que los asfixia, que no han sabido sujetarse desde arriba. Yo espero que los socialistas ayudarán a la República fuera del Poder, porque si no lo hicieran, el régimen no tendría más que dos caminos: el que inicia Miguel Maura o Gil Robles detrás—que ya sabemos todos donde van—(Grandes voces, no, eso nunca). O una dictadura socialista.
Ahora que si se quiere ir a una dictadura socialista anegando el camino de Maura o Gil Robles, yo os digo que antes con más fuerzas que luché contra Primo de Rivera (La ovación que se tributa en este párrafo al Sr. Gordón Ordax, impide oír) Y para terminar, diré a los socialistas: Ni en mí ni en el partido, podrán ver motivos de hostilidad. Creemos que han luchado mucho por la República, pero pensar, socialistas españoles, si no hay algo que pide de vuestro patriotismo que dejéis el Poder, y os dediquéis a colaborar desde la oposición.

Y digo también a los republicanos de izquierdas: hagamos una unión constructiva dentro de la República, los mismos republicanos, pero no pensemos nunca en la hostilidad a los socialistas, porque dentro de la República, sagrado régimen, cabe satisfacción para las aspiraciones de todos.
Por último, Gordón Ordax, cada vez más fatigado y afónico, hace un canto al obrero español, al despartar de las masas y pide la ayuda de todos para realizar una obra fecunda, dentro de un programa máximo.
El discurso, que duró dos horas, tuvo como final una ovación estruendosa que el público le tributó durante largo rato.
A la salida, no se registraron incidentes.
Miguel Maura Gamazo en el Cine de la Opera
Como acto último de la Asamblea del partido Republicano Conservador ayer por la mañana pronunció en el Cine de la Opera de Madrid su anunciada conferencia el jefe del partido Conservador y diputado a Cortes por Zamora, don Miguel Maura.
Comenzó su oración diciendo que en 18 meses que hace que se constituyó el partido se ha dado un avance tan enorme que ha podido celebrarse una asamblea de la mayor importancia.
Destacó que es indispensable la estrecha convivencia de los técnicos y de los políticos.
Dijo que el partido republicano Conservador tiene ya un programa y una personalidad y que aunque él que ocurra, porque cuenta con génesis y elementos valiosísimos que anteponen el servicio de España a todo interés. (Grandes aplausos.)
Dice que quiere huir de todo ataque porque quiere guardar hoy el silencio respetuoso que se guarda ante los moribundos y ante los cadáveres, para no recordarles las innumerables torpezas que cometieron.
Comenzó a desarrollar su conferencia tratando de la política económica.
Explicó las cifras del presupuesto con el déficit con que fue liquidado, estudiando también los presupuestos anteriores a 1933.
Desde 1924 dice que comenzaron un déficit enorme y que la recaudación bajará mucho. Es difícil ser augur, pero yo aseguro el descenso de la recaudación sin que pueda determinar las causas.
Relata los aumentos que han tenido los presupuestos de varios ministerios y dice que cualquier Gobierno que venga al Poder tiene que acometer la obra de la nivelación presupuestaria aumentando los ingresos y reduciendo con los gastos, pero partiendo de la base de que el ciudadano español no puede soportar más impuestos.
Hay que reorganizar la economía nacional atendiendo a la política nacional, social, agraria y de comercio, llegando al abaratamiento del dinero y del transporte; lo que no puede hacerse es que el tricorno sirva de befa, para terminar subiendo el Gobierno civil. (Aplausos.)
Pasó después el señor Maura a tratar de política social, afirmando que parece como si el Gobierno se hubiera propuesto únicamente la elevación ilimitada de salarios y la disminución de la producción nacional, o sea la ruina de la nación.
Política magnífica... mirando a Carlos Marx, cuando lo que hay que hacer es limitar los jornales hasta lo prudencial, teniendo en cuenta la capacidad de los negocios.
Hay que lograr el término de la lucha de clases que si se practica hoy es porque saben los que la realizan que detrás de ellos está el Gobierno.
El día que los socialistas se convencieran de que sus mal llamadas reivindicaciones por ser injustas encontraban la repulsa del País, ocurriría lo que ha sucedido recientemente en una provincia castellana (una voz: ¡Viva Salamanca!)
El orador habla del problema agrario y de cómo se entiende el socialismo en el campo, diciendo que es inexplicable que al amparo del socialismo se organicen el atropello, la barbarie y hasta el crimen del campo. Ocorre en muchos pueblos que re-

un canto al obrero español, al despartar de las masas y pide la ayuda de todos para realizar una obra fecunda, dentro de un programa máximo.
El discurso, que duró dos horas, tuvo como final una ovación estruendosa que el público le tributó durante largo rato.
A la salida, no se registraron incidentes.
Miguel Maura Gamazo en el Cine de la Opera
Como acto último de la Asamblea del partido Republicano Conservador ayer por la mañana pronunció en el Cine de la Opera de Madrid su anunciada conferencia el jefe del partido Conservador y diputado a Cortes por Zamora, don Miguel Maura.
Comenzó su oración diciendo que en 18 meses que hace que se constituyó el partido se ha dado un avance tan enorme que ha podido celebrarse una asamblea de la mayor importancia.
Destacó que es indispensable la estrecha convivencia de los técnicos y de los políticos.
Dijo que el partido republicano Conservador tiene ya un programa y una personalidad y que aunque él que ocurra, porque cuenta con génesis y elementos valiosísimos que anteponen el servicio de España a todo interés. (Grandes aplausos.)
Dice que quiere huir de todo ataque porque quiere guardar hoy el silencio respetuoso que se guarda ante los moribundos y ante los cadáveres, para no recordarles las innumerables torpezas que cometieron.
Comenzó a desarrollar su conferencia tratando de la política económica.
Explicó las cifras del presupuesto con el déficit con que fue liquidado, estudiando también los presupuestos anteriores a 1933.
Desde 1924 dice que comenzaron un déficit enorme y que la recaudación bajará mucho. Es difícil ser augur, pero yo aseguro el descenso de la recaudación sin que pueda determinar las causas.
Relata los aumentos que han tenido los presupuestos de varios ministerios y dice que cualquier Gobierno que venga al Poder tiene que acometer la obra de la nivelación presupuestaria aumentando los ingresos y reduciendo con los gastos, pero partiendo de la base de que el ciudadano español no puede soportar más impuestos.
Hay que reorganizar la economía nacional atendiendo a la política nacional, social, agraria y de comercio, llegando al abaratamiento del dinero y del transporte; lo que no puede hacerse es que el tricorno sirva de befa, para terminar subiendo el Gobierno civil. (Aplausos.)
Pasó después el señor Maura a tratar de política social, afirmando que parece como si el Gobierno se hubiera propuesto únicamente la elevación ilimitada de salarios y la disminución de la producción nacional, o sea la ruina de la nación.
Política magnífica... mirando a Carlos Marx, cuando lo que hay que hacer es limitar los jornales hasta lo prudencial, teniendo en cuenta la capacidad de los negocios.
Hay que lograr el término de la lucha de clases que si se practica hoy es porque saben los que la realizan que detrás de ellos está el Gobierno.
El día que los socialistas se convencieran de que sus mal llamadas reivindicaciones por ser injustas encontraban la repulsa del País, ocurriría lo que ha sucedido recientemente en una provincia castellana (una voz: ¡Viva Salamanca!)
El orador habla del problema agrario y de cómo se entiende el socialismo en el campo, diciendo que es inexplicable que al amparo del socialismo se organicen el atropello, la barbarie y hasta el crimen del campo. Ocorre en muchos pueblos que re-

El banquete

A medio día y en el Hotel Nacional se celebró el banquete de los asambleístas del partido republicano conservador, asistiendo 300 comensales.
A los postres habló Bravo Ferrer, quien hizo el ofrecimiento del banquete y anunció que por la tarde se reuniría en el domicilio social del Partido al Consejo Nacional para proceder al nombramiento del Comité Ejecutivo del Partido.
Después habló Ayast y a continuación Maura. Dijo que su único propósito es resumir las aspiraciones de todos los españoles de verse gobernados con justicia. Pide la divulgación del ideario del partido. Asegura que van directos al Poder, acaso antes de lo que les convenía, y vamos porque los otros han abandonado su deber, porque la República no tiene más salvación que la que pueda darle el partido republicano conservador. Vamos al Poder: pero advertir por todas partes que estamos plenamente capacitados para ello.
La República está plenamente salvada con nosotros. Solo del pueblo esperamos el Poder porque para el pueblo hemos de gobernar. A la España entera, a la España trabajadora y patronal le digo: Que representamos en la política española todo lo contrario del partido socialista. Nosotros—sigue diciendo el señor Maura—solo decimos al partido socialista español, que somos un adversario irreductible. En la mañana de hoy el líder socialista ha coincidido con mi juicio. Yo tenía preferencia a que se radiase mi discurso; más como el ostenta cargo de ministro y como persona estimable, aunque como ministro sea una calamidad, yo respetando las jerarquías le concedí el que radiara su discurso.
Termina diciendo: conmigo contáis hasta la muerte y yo cuenco con vosotros mientras viváis.
Al terminar su discurso, el señor Maura fué ovacionadísimo.

Largo Caballero en el Coliseo Pardiñas

Organizado por la Juventud socialista madrileña se ha celebrado en el Coliseo Pardiñas un acto político en el que tomó parte principal el ministro de Trabajo, señor Largo Caballero.

Comenzó el acto a las diez de la mañana con el teatro lleno.

Abrió el acto don Enrique Puente, presidente de la Juventud, el que con frases ponderadas hizo la presentación y trazó el espíritu de la conferencia.

A continuación se levantó a hablar el señor Largo Caballero que disertó ampliamente sobre el tema de la República y los socialistas.

Hizo consideraciones de orden doctrinal y político, citando argumentos de variada estructura y acertado trazo.

Trató de todos los problemas que afectan a España principalmente en el orden social y político.

Habló de la campaña de cierta prensa en contra de los socialistas. (Varias voces: Luz, Luz...)

Dijo después que ellos no creen implantar una dictadura de la noche a la mañana, que no han tenido nunca esa pretensión.

El partido socialista y la Unión General de Trabajadores, por muy caro que les cueste, continúan, deben oponerse a todo intento de fascismo e impedir su desarrollo, por eso que cada sociedad, que cada grupo constituya su bloque antifascista.

Antes que una dictadura burguesa, antes que una dictadura fascista, exclama, prefiero siempre una dictadura socialista. (Muchos aplausos.)

Estima que sería grave para el partido, para España, para las organizaciones, pero por muy grave que sea todo intento de evitación sería necesario.

Hay Constitución—dice—existen leyes. Pues bien, hay que cumplirlas y después, al que la opinión en las elecciones otorgue su confianza y triunfe, que gobierne, pero con toda legalidad...

Estamos dispuestos a hacer todo lo posible para que no ocurra lo que en Alemania. Los que lo preparan son los verdaderos y únicos responsables de lo que ocurra.

Dice después que uno de los principales sostenes de la República son los trabajadores no lo consentirá. (Aplausos)

Primero que nada—advierte—debe defenderse el interés de la República.

Continúa diciendo que algunos llaman a esto dictadura socialista. No creo, que sea dictadura socialista tener tres ministros en el banco azul. Y ni así se intenta implantar una dictadura socialista.

Habla después de que el partido va primero y principalmente a la conquista del Poder, pero del Poder político, base de todos los demás poderes, deberes y derechos para la consecución de los programas sociales.

Pregunta, ¿estamos preparados para ello? Dice que no quiere contestar a esto, pero si se permite decir que cree que si el partido socialista no lo está, no lo están mejor ni mucho menos los demás par-

tidos políticos, nada más lejos de la realidad

Habla de los tres factores necesarios en la preparación política: el económico, el cultural y el político. Analiza la importancia de estos factores, pero cree de una gran dificultad por razones que a todos alcanzan, compaginarlos, simultáneos y que marchen al unísono. Ante todo el factor político, que lo demás—dice—se os dará por añadidura. El primer deber de la clase obrera es el deber político

Habla del programa máximo de los socialistas: socialización de los medios de producción y medidas o mejoras para llegar a la consecución de todo el programa máximo.

Dice que el medio de implantación de los programas de los socialistas, depende en todo de las circunstancias.

Se refiere a lo que llaman falta de experiencia en los socialistas. Hace historia también de los cargos de los socialistas.

Dice que irán a la conquista del Poder legalmente y sino como pueden. (Aplausos.)

Habla de la ley de términos municipales en relación con las elecciones y la política.

Hace consideraciones sobre el caciquismo.

Habla también de los salarios de tiempos de la monarquía en que el obrero no sabía nunca que jornal iba a cobrar por las faenas del campo y tenía que trabajar a pesar de todo, pues si no no comía

Hace algunos datos estadísticos sobre el caso.

Habla de las asociaciones obreras, de la organización del empleo de la mano de obra, de las especialidades.

Habla del patriotismo de aquellos patronos que traían obreros extranjeros mientras los españoles se morían de hambre. (Aplausos.)

Dice que en algunos casos ciertos alcaldes pusieron multas por transgresión de la ley de términos municipales y como una autoridad superior pidiese que se condonasen dichas multas, el ministro se opuso a ello.

Dice después que uno de los principales sostenes de la República son los trabajadores no lo consentirá. (Aplausos)

Se refiere a la campaña contra los jurados mixtos, campaña que considera parcial e injusta. Habla de la gran ecuanimidad de estos tribunales para juzgar y solventar los problemas sociales a ellos encomendados. Si algún caso de parcialidad que ocurriese no ha llegado a oídos del ministro, mal ha podido poner remedio, pero en algunas ocasiones ha suprimido presidentes y miembros del jurado con fundamentos absolutamente justos y a veces se trataba de socialistas. Los hombres—continúa—no somos lo suficiente bueno y lo mismo entre nosotros hay hombres de no máxima pureza, pero estima que esto se evita y corrige con plena severidad.

Se refiere también a la elección de los cargos de presidentes y vicepresidentes de Jurados mixtos y dice que son en minoría absoluta los nombramientos de socialistas. Dice también que sin que pueda parecer ofensa para los profesionales de formación jurídica, aunque necesarios, no en todos los casos son imprescindibles. Dijo que en los Jurados se hallan hombres de todas las profesiones: ingenieros, abogados, jueces, maestros, ayudantes de ingenieros, peritos agrícolas, etc., etc.

Comentó después las bases de trabajo que más revuelo han armado estos días y que han dado origen a perturbaciones; las bases del comercio de uso y vestido. Comenta después las mejoras todas de índole moral para los empleados y obreros de Banca, mejoras que parecen haber alarmado a parte de la opinión, bien conocida y que se opone a ellas con todas sus fuerzas. Dentro de la República no po-

EL JUEVES
MAGNAS SECCIONES DE CINE
EN
NUEVO TEATRO
Beneficio del Cuerpo de Bomberos de Zamora
A las 5'30. A las 7'45. A las 10,45
La emocionante y grandiosa superjoya «Filmófono»
El incendio de la Opera
A la entrada del Teatro se entregará a cada espectador un sobre, estos sobres contienen valiosos regalos
Billetes de 25 pesetas.—Entradas para la novillada. Números para el sorteo de bicicletas. Vales para medias de seda.
Serán estas funciones un acontecimiento
Todo Zamora desfilará el próximo jueves por
A las cuatro, exhibiciones por el Cuerpo de Bomberos en la entrada del Teatro

drán oponerse a ello, no podrá hacerse eso a los trabajadores. Los trabajadores, para defender a la Patria en caso necesario, necesitan un estímulo; porque si permanecen abandonados y en la más espantosa de las miserias, poco les puede importar la patria sino tienen nada que perder en ella. (Grandes aplausos.) Retroceder, ni un solo milímetro.

Se refiere después al partido socialista y en particular a los que le escuchan, les dice que de ellos es la labor más meritoria haciendo un inciso irónico en el que dice: vosotros por el doble motivo de que habéis pagado la entrada y tenéis la paciencia de escucharme.

Vuelve a referirse a la Prensa que combate al socialismo y a su actuación en el Poder, a la Prensa que llama enemiga. Contra ella, termina, alerta. No romper la unión, disciplina, voluntad—vuelve a repetir—disciplina, voluntad. Concluye su oración diciendo que

MITIN PRO AMNISTIA

Comenzó el acto sobre las diez y media de la mañana, en el Teatro Fuencarral.

El diputado a Cortes señor Balcón, que debía tomar parte en el final del acto, hubo de hacerlo al principio para ausentarse del local por el fallecimiento de su hermano ocurrido en las últimas horas del sábado por la noche.

Se habló en primer lugar atacando duramente al Gobierno, y a las Cortes por el proyecto de amnistía que la Comisión organizadora de este mitin considera bloqueado por las

extrema izquierda, por varias industrias, profesiones y compañías. Se vertieron conceptos de variado matiz y ataque. El acto terminó alrededor de la una de la tarde. A las puertas del teatro había establecido la vigilancia correspondiente. No hubo incidentes. El poeta Rafael Alberti recitó unas poesías. Tomaron parte los coros antifascistas.

Prensa Eolo

OTRAS NOTICIAS

Madrid, 24 (12,30 m.) Lo que publica la "Gaceta" : : : : : La "Gaceta" de ayer, domingo, entre otras disposiciones, inserta las siguientes

De Hacienda, concediendo una pensión de tres mil pesetas anuales a don Lorenzo de la Hera Caro, be nemérito de la República.

Idem de 2.000 pesetas anuales a doña Agustina Casero y Gómez, viuda de don Juan Domingo Ocon y Aizpola, secretario general que fué de la presidencia y poder ejecutivo de la primera República.

Idem de 2.000 pesetas anuales a la viuda de don Federico Pérez, aviador muerto en el accidente de Carabanchel.

Concediendo un crédito extraordinario con cargo al presupuesto de gastos del Ministerio de Justicia por la cantidad de cuarenta mil pesetas para satisfacer los gastos que ocasione la celebración en Madrid de la quinta conferencia internacional para unificación del Derecho penal.

Concediendo un crédito extraordinario de 75 mil pesetas al presupuesto de Instrucción pública y Bellas Artes con destino a la construcción del monumento que se erigirá

por los medios expuestos y con esfuerzo de todos se irá, según las circunstancias lo vayan consintiendo, a la transformación social (Aplausos que duran varios minutos.)

A continuación y cerrando el ciclo, tomó la palabra el presidente de la Juventud, señor Puente, el cual luego de aconsejar a todos la mediación de las palabras del orador anterior, invitó a todos los socialistas, a todos los trabajadores, a la preparación para la lucha que se avecina y que posiblemente será dura

A las puertas del Coliseum se habían organizado servicios de vigilancia. No ocurrieron incidentes.

La conferencia fué radiada por la Unión Radio de Madrid y numerosos grupos de gentes de todas clases y condición la escuchaban a la puerta de los bares y cafés donde se habían instalado altavoces.

Terminó el acto a la una y cinco en punto de la tarde.

La dolorosa realidad de los campos

Incendian la era de un agricultor de Vega del Val de Villalobos, quedando en la ruina a su propietario.—Las llamas exterminadoras destruyen cien cargas de cebada.

Al hacer esta mañana nuestra habitual información en el Gobierno civil nos encontramos con un comunicado del Alcalde del pueblo de Vega del Val de Villalobos, comunicando lleno de angustia y de temor, que re- trata con singular propiedad el estado caótico, desmoralizador y doloroso de nuestros pueblos.

El comunicado oficial está redactado de la siguiente forma:

«En la noche de ayer, sobre la hora de las 10 se declaró un formidable incendio en la era del vecino D. Felipe Feroso García, en la que tenía recogidas las mieses de cebada. Más de cien cargas de cebada fueron pasto de las llamas, que las dejaron reducidas a cenizas, ya que fueron infructuosos los esfuerzos realizados para sofocar el incendio. En la era había el total de la cosecha de Felipe Feroso, que ha quedado en la miseria.

Como se supone que el hecho ha ya sido intencionado, el alcalde reclamó el auxilio de la guardia civil, con el fin de poner en el ro las causas del incendio y al objeto de garantizar también la propiedad amenazada de los vecinos, evitando los des- carados robos que se cometen a diario en el campo y cortando la anarquía existente en el pueblo.

En el comunicado añade también la alcaldía que la tranquilidad aparente de los días en que había guardia civil en el pueblo con motivo de los conflictos pasados, ha desaparecido registrándose este criminal atentado, temiendo que de continuar el actual estado de cosas se repitan hechos de índole parecida y que están los ánimos de los agricultores tan excitados que la Alcaldía prevee un

nen de la preparación de un complot de tipo fascista. En los centros oficiales se guarda reserva respecto a este asunto. Congreso internacional : : Hoy Comenzará sus tareas en el Hotel Palace el Congreso Internacional de la Liga Hemeopática. La sesión inaugural estará presidida por el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga. Las sesiones de esta asamblea continuarán hasta el día 28. Homenaje a Enrique de Mesa : : : : : En La Cartuja del Paular se celebró ayer el homenaje organizado en memoria del escritor y poeta Enrique de Mesa, que obtuvo el

Viñeta excursionista UN CANTO A BUSIANO

Acabamos de llegar al Monte de la Reina. Una casita blanca con listas azules así nos lo confirma El tren que nos ha desplazado acaba de seguir su curso a lo largo del camino de hierro.

Una cinta blanca con manchas rojizas nos va marcando el sendero que nos ha de conducir a la "playa" de la Dehesa de Busianos

En el Infinito, un pajarraco enorme planea con majestuosidad En lo alto de una encina un buho lanza un graznido. Acaba de despejarse el silencio que se había señoreado del monte.

La "playa". La hermosa "playa" nos acoge gentilmente, como a aves emigrantes que en bandada nos hemos ahuyentado del hervidero de la ciudad.

Las arenitas bañadas por la lumbre del sol.

El agua del Duero, llega a nos otros placida, después de haber sorteado en su lento caminar frondosas riberas y encrucijadas de flores. El espejo claro y dulce copia con formidable verismo el paisaje. Su pintura es eternamente azul. Sonríe eternamente también el murmullo que alegremente se aleja...

El bosque. Los senderos van señalando rayas curvilíneas. Los múltiples pinos y las carrascas

caracterizan estos lugares paz. Los altos arbustos se guen desafadores. En su murmullo de oscilación concurren una canción perceptible.

Una aguja hace que de un co broten melodiosos acordes. Las cabezitas locas dibujan bre el alfombrado verde, untable. Fragante guirnalda de mujercitas elegantes Gargas desnudas, pequeños nidos de lomitas blancas que pugnan herir la cáscara fina con suscos. Frivolidad y perfumes vos colores de crespones. Cillos de ojos reidores, rutilantes blancas en rojos labios medos. Cabellos extraviados el ris ris de la brisa saturada, exquisita fragancia.

Regreso. El tren nos vuelve traer al punto de partida. A tro el rasgueo de una cuerda brantes voces de risas, apor por el gran zumbar del ta- Koc-tail. Delicioso día de excursion.

En Busianos se nos ha se un koc-tail. La fórmula ha maravillosa. Estaba con los mejores jarabes; un fio higiénico, con aire impred de los perfumes más de sos: La Naturaleza.

Francisco Alfonso Merch

choque violento entre patronos obreros, que puede causar un d luto en el pueblo de Vega del Val Villalobos.

No puede ser más dolorosa la ticia trascrita, producto de las pagandas fáciles y criminales que han realizado y que han venido romper el equilibrio en la vida de pacíficos vecinos de los pueblos nuestra provincia, con lo que nos ferimos a los obreros y a los patronos quienes hacemos un llamamiento a la concordia y a la armonía seg de que únicamente volviendo a antigua relación y cediendo mente las partes interesadas p resolverse el problema que de manera prevemos en un futuro próximo va a acarrear duelos, lágrimas.

PASTILLAS VICHY-ETAT
 facilitan la digestión

Nuevo Teatro

Los programas de reestreno de presente semana estarán a cargo la productora Filmófono, presentándonos películas tan interesantes como «Cuatro de Infantería», «Misterios de Africa», «El expres azul» y otras.

Como primer gran estreno de temporada del 1934, se proyectará el próximo domingo el film «El amor improvisado» creación del famoso cómico Buster Keaton (Pamplinas) que acompañan Mona Maris y Gilbert Roland.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy ricas en Reumatismo, catarras, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

CARTELERIA DE LA EMPRESA "SANVICENTE"

Nuevo Teatro
 Hoy Lunes: Emocionante reestreno Selecciones «Filmófono»

Cuatro de Infantería
 Butaca de Patio 0'55

Mañana Martes:
 Otro grandioso reestreno «Filmófono»

MISTERIOS DE AFRICA
 Explicada en español.

EL MIÉRCOLES:
 Otro sensacional reestreno «Filmófono»

EL EXPRES AZUL
 Superjoya rusa.

El domingo: primer estreno de 1934
 Gran film «Metro» 1.ª categoría

EL ANANTE IMPROVISADO
 La mejor creación de BUXTER KEATON (Pamplinas) con Mona Maris y Gilbert Roland.

No olvide que el próximo Domingo se verifica el primer estreno grande de la temporada.

COLEGIO RESIDENCIA DE LA PURISIMA CONCEPCION
 Prolongación Avenida de Requejo, 5,
ZAMORA

-- CURSILLOS DE VERANO --
 Preparación completa de todas las asignaturas del Bachillerato para los exámenes de Septiembre
 Profesores titulados.—Internado inmejorable.—Las clases dan principio el 3 del próximo Julio

Notas importantes: PRIMERA.—Se ruega encarecidamente la asistencia a las clases desde el día de su apertura afin de evitar los trastornos consiguientes en la enseñanza.—SEGUNDA.—Los honorarios del trimestre de verano se percibirán íntegramente sea cualquiera la fecha de ingreso de los alumnos.

Del Gobierno civil

Entre otras visitas recibidas hoy por el señor Montañez Santaella, figuran la de don Joaquín Gómez Almudi, funcionario del Instituto de Reforma Agraria que ha realizado el viaje para entender en unos asuntos del pueblo de El Pego; Teniente Coronel de la Guardia civil, Alcalde de la capital, Director de la Prisión provincial y Presidente de la Federación Local de Sociedades Obreras.

De Enseñanza

Los próximos cursos de selección para ingreso en el Magisterio Número de expedientes recibidos El número de expedientes recibidos para los cursos de selección para ingreso en el Magisterio se eleva a 465. El Consejo provincial de Primera Enseñanza ha puesto en conocimiento de la Dirección General el número de aspirantes a ingreso en el Magisterio, mediante los cursos que se han anunciado.

EN LA AVENIDA DE REQUEJO CONCIERTO MUSICAL

Con un selecto programa musical ayer en la tarde amenizó el paseo en la Avenida de Requejo la banda del Regimiento número 35, bajo la dirección del subdirector de bandas militares don Esteban Mota.

Figuraban en el programa las preciosas obras "Cantigas y agarinos" de B. del Río; "De Huelva de Romero; "Marcha militar del célebre compositor Frant Schubert; la selección de "El Asombro de Damasco" de Pablo Luna y la fantasía de "La Calsera" del Maestro Alonso, siendo todas ellas largamente aplaudidas.

Como brillante colofón del concierto fué ejecutado por primera vez ante nuestro público, el pasodoble, "Peña Manzano" original de don Esteban Mota. Este nuevo pasodoble, que el señor Mota ha compuesto dedicándolo a la Peña Manzano, está lleno de acertados motivos toreros.

Al ser conocido por vez primera se le pasó doble su autor recibió una larga ovación, viéndose precisada la banda a interpretar por dos veces referida obra musical.

Enviamos nuestra felicitación al señor Mota, por el éxito alcanzado ayer con su nueva composición.

DR. RUIZ DE LA CUESTA (Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de once a una y de cinco a siete Santa Clara, 20, entresuelo (Frente al Banco de España) Teléfono, 303

T. GONZALEZ MARIEN Ex ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS Consulta de diez a una y de cuatro a seis Rosal de Santa Clara, 7 Zamora

Los señores sacerdotes que deseen celebrar el santo sacrificio de la misa el próximo día 26 en la iglesia de San Vicente y en el Convento del Tránsito aplicándola por el alma de doña Julia Gómez de Villavedón recibirán la limosna de cinco pesetas.

Todas las misas encargadas que se celebren dicho día en la iglesia de San Ildefonso se aplicarán también por el alma de dicha señora. Se replica un responso. La exposición del Santísimo el mismo día en la iglesia de la Concepción será también por el alma de la finada.

LETRAS DE LUTO

En la ciudad condal, ha fallecido en la madrugada de hoy nuestro estimado amigo y paisano, el inteligente tipógrafo D. Emilio Arregui Serio. Reciba la atribulada familia nuestro más sentido pésame y muy en particular el hermano del finado D. Luis.

En Madrid y a la avanzada edad de 78 años, dejó de existir el 20 de los actuales la respetable señora doña María Martínez Merino, persona conocidísima en nuestra capital en donde vivió dedicada al comercio de novedades y camisería hace ya algunos años.

Enviamos a la atribulada familia de la finada el más sentido pésame y particularmente a nuestro cariñoso amigo el eximio artista Ricardo Segundo, nieto de D.ª María Martínez, (q. e. p. d.)

DOCTOR E. ENRIQUEZ Laboratorio de análisis clínicos SEROLOGIA MEDICINA GENERAL Santa Clara, 63, pral. ZAMORA Teléfono número 295

Casa de Socorro

Han sido asistidos: Francisco Martín, de trece años de edad, de una herida contusa en la región frontal en su parte superior lateral izquierda, ocasionada por caída.

Manuel Gato, de veintinueve años de edad, cuando trabajaba en una obra en construcción, al darse con un tablón del andamio, se produjo erosiones en la región humeral derecha.

Engracia Vázquez, de tres años de edad, de una herida inciso cortante en los dedos medio y meñique de la mano derecha, originada al cortarse con los vidrios de una botella.

Eladio Suárez, de diez y siete años de edad, se produjo con una navaja una herida en el dedo índice de la mano izquierda.

F. GAMAZO Especialista en enfermedades de la infancia Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo Consulta de once a una y de cuatro a seis San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

Liquidaciones se anuncian muchas... BAZAR J. SANTA CLARA, 6 Sombrerería, Camisería y Confecciones Calle de Ramón y Cajal, núms. 8 y 10 (Antes Renova) Por próximo traslado a los Nuevos Locales de San Torcuato, 21 (Frente a la calle del Riego) Tenemos excesivas existencias de artículos y precisamos liquidar la mayor parte para facilitar la nueva instalación. Dentro de las Liquidaciones sepa distinguir la verdadera.

DE PITON A PITON La novillada de mañana Desde ayer son "huéspedes" de los corrales de la plaza los seis novillos que se lidiarán en la plaza de Zamora.

Los numerosos aficionados que han desfilado por allí, comentan lo bonitos y bien armados que están, y si como es de esperar embisten como los que siempre ha enviado el ganadero don Adolfo Sánchez, bien seguro es que nos divertiremos.

Joselito Migueláñez, Raimundo Serrano y Marcial Lalanda II, son debutantes en Zamora y conocedores de la afición que hay aquí, vienen dispuestos a que su presentación traiga por consecuencia de su trabajo la repetición inmediata. Para mi son nuevos también, pero tengo de ellos las mejores referencias.

El capote de paseos que se otorgará al mejor de los tres espadas, lo adjudicará un jurado compuesto por los cuatro revisteros locales, por el inteligente y buen aficionado don Ramiro de Horna y el correspondiente de "El Adelanto", don Antonio Mostajo.

No es aventurado afirmar que mente taurinos que tiene el año, la mañana, uno de los días más típica plaza se verá concurridísima.

Niña atropellada por una bicicleta

En las últimas horas de la mañana de hoy, cuando se encontraba jugando en la Avenida del Men que la niña Dolores García González, de seis años de edad, que vive en el número 12 de la calle de la Zapatería, fué alcanzada aparatadamente por una bicicleta, cuyo conductor se dió a la fuga, quedando a la niña tendida en el suelo sin conocimiento.

Varias personas que en aquel lugar se encontraban, acudieron en auxilio de la niña, viéndose sufriendo varias heridas. Rápidamente fué trasladada a la Casa de Socorro, donde el practicante de guardia, don Lázaro Carballo procedió a prestar asistencia a Dolores, pues sufría varias heridas contusas en el occipital; gran hematoma en el ojo izquierdo y otras heridas en la articulación de la rodilla izquierda y en la región femoral del mismo lado.

El estado de Dolores fué calificado de pronóstico reservado y una vez curada, la niña fué trasladada a su domicilio.

A la hora en que escribimos estas líneas, se desconoce quien sea el conductor de la bicicleta, que después de realizar el atropello, se dió a la fuga.

Es de esperar que las autoridades consigan detener al autor del atropello.

José Bultrón Queipo de Llano ABOGADO-PROCURADOR Plaza de Fray Diego de Deza, 1 ZAMORA

UN AHOGADO

Según comunica el juez municipal de San Pedro de la Nave al juzgado de Instrucción de Zamora con fecha del 23 del presente mes, en el río Es la pereció ahogado un individuo de nacionalidad portuguesa llamado Joaquín, natural de Valdefrades (Bomboso).

El juzgado municipal de la localidad se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver.

Un incendio destruye un establecimiento en Fuentencantada. Las pérdidas son considerables

En las primeras horas de la madrugada del pasado día 20 fué pasto de las llamas un establecimiento de ultramarinos y coloniales en el pueblo de Fuentencantada propiedad del vecio del mismo, Claudio Balado, estando habitado por Felipe López Casado, hijo político del propietario.

En el siniestro, además del edificio se perdieron todas las existencias y mobiliario, así como 850 pesetas en billetes del Banco de España y algunas monedas de plata. El edificio y existencias estaban asegurados.

Se cree que el incendio se originó casualmente cuando se encontraba ausente el dueño del comercio.

Se cae de la bicicleta

Ayer por la tarde cuando se dirigía al campo de San Jerónimo, montado en una bicicleta el joven de diez y seis años de edad Gregorio González, al dar paso a un automóvil en la Cuesta de San Jerónimo, cayó a un desmonte bastante pronunciado, ocasionándose varias lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Noticias Generales

Ha salido para Matilla de los Caños, con su distinguida familia, nuestro estimado amigo, el teniente del regimiento número 35 don Francisco García Onrubia. Lleven feliz viaje.

MARCELINO MARTIN LUELMO Médico Militar Especialista en NARIZ, GARGANTA y OIDO Consulta de once a una y de cuatro a cinco Avenida de Requejo, 17, principal

La Guardia civil de Puebla de Sanabria, ha detenido en Ferreras de Abajo al joven vecino del mismo pueblo Blas Diego García, como presunto autor del robo de 500 pesetas cometido el día 3 del actual en el domicilio de su convecino Angel Diego del Río.

VENTA DE AUTOMOVIL Se vende "Buick", 19 H. P., siete plazas, Motor en immejorable estado e igualmente el tapizado con pocos kilómetros de recorrido. Puede verse en el garage de don Gregorio Gil. Paseo de Canalejas. Salamanca.

Con el fin de pasar la temporada de verano con su familia, ha llegado a nuestra capital, nuestro buen amigo el culto maestro nacional, D. Ildefonso Pastor Hernández. Reciba nuestra afectuosa bienvenida.

VENTA Se vende, con motivo del embargo de Ricobayo, dos juegos de piedras francesas y demás maquinaria con un molino sobre el Esla, en la dehesa de Quintos; informarán en la misma finca y en Salamanca, Azafranal, 35

Al tirarse al agua se fractura una pierna

Ayer en la tarde, en el sitio conocido por los "Peñones de San Atilano" al arrojar al agua para darse un baño, el joven de diez y siete años de edad Ginés Lorenzo, tuvo la desgracia de darse un fuerte golpe contra una roca fracturándose la pierna derecha.

Como Ginés no podía andar, varios compañeros que con él se encontraban, lo trasladaron a su domicilio.

ULTIMA HORA

La sentencia por los sucesos de Agosto

Hoy se ha conocido la sentencia dictada en la causa instruida con motivo de los sucesos de agosto y cuya vista se celebró días pasados. Por esta sentencia se condena a veintidós años de prisión al general Cano Ortega, como autores de un delito consumado de rebelión militar con las accesorias de pérdida del empleo e inhabilitación absoluta e intervención civil durante el tiempo que dure la condena.

A veinte años de prisión a Tarsilio Ugarte, Juan Ozaeta, Fernando Cobian, Bonifacio Martínez Baños y Augusto Caro como autores de un delito de rebelión militar con las accesorias anteriores.

A doce años de prisión a Ricardo Uagón y a José Sanz de Diego, como autores de un delito de auxiliares de la rebelión con las mismas accesorias.

Los restantes encartados en el proceso, son absueltos. Sánchez Ortiz

El complot fascista-sindicalista

Han continuado las precauciones con motivo del complot de tipo fascista de que se ha venido hablando, desplegado extraordinaria actividad la policía.

Por las averiguaciones hechas por los periodistas, se ha podido averiguar que se trata de un movimiento de tipo fascista combinado con los sindicalistas.

Ayer llegaron a la Dirección general de Seguridad sesenta y tres detenidos que fueron trasladados al penal de Ocaña. El total de las detenciones practicadas ayer y hoy se eleva a 110. Relacionada con este asunto está la recogida de pasquines y de hojas para cuyo reparto se había entregado dinero.

Aunque no se ha podido comprobar, se asegura que entre los detenidos figura un agente de vigilancia. En la Dirección general de Seguridad no han facilitado ninguna información con este asunto, pues a las preguntas de los periodistas, tanto el Director de Seguridad como el jefe superior de Policía, han manifestado que carecían de noticias.

Por informes particulares sabemos que entre los detenidos figura el padre Gafo, el redactor de "La Nación", Gonzalo la Torre, los abogados Adolfo Seguro y Manuel Gómez y el ex diputado Sarabia. El redactor de "La Nación", la Torre, ha sido enviado a Ocaña. "El Duende de la Colegiata" que fué detenido el sábado y que permanecía en los calabozos de la Dirección general fué trasladado hoy a mediodía a la Cárcel Modelo. Se sabe que en provincias se han adoptado también grandes precauciones habiéndose practicado detenciones de extremistas de la derecha y de la izquierda. Sánchez Ortiz

Ayer domingo fueron numerosas las personas que se trasladaron al Monte de la Reina y Toro en el tren excursionista establecido por la Compañía del Oeste. El Monte de la Reina ofrecía un animado aspecto, esperándose que en próximos domingos se intensifique tan sugestiva e interesante corriente de excursionismo.

LEA LAS OBRAS DE TEOFILO ORTEGA

Han sido denunciados en la Comisaría de Vigilancia, José Joaquín Cabanelas de Valdianas y Albino Augusto García de Lera, por promover escándalo en la vía pública.

Al caerse de la caballería sufre lesiones de importancia

Hoy por la mañana fué trasladada a nuestra capital para que se le prestase asistencia en la Casa de Socorro la niña Rafaela Centeno, de diez años de edad, que vive con sus padres en el inmediato pueblo de Roales, la cual presentaba una herida contusa de cuatro centímetros de longitud, en la región mentoniana. La herida tuvo que ser suturada con tres puntos, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Esta lesión se la produjo al caer se de la caballería que montaba, cuando se dirigía desde la era a su domicilio.

Después de ser curada, Rafaela pasó a su domicilio.

CUEVAS FOTOGRAFICO CUEVAS Renovación, 2. - Santa Clara, 81

CHOFER MECANICO con inmejorables referencias, soltero, se ofrece con pocas pretensiones. Informarán en la Administración de este diario.

FORTELEFONO

Est. Tip. Calamita--Zamora

Sección de anuncios económicos

SASTRERIA

HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

GENEROS INGLESES Y DEL PAIS
ULTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12
Teléfono, 42

ZAMORA

SE VENDEN
Persianas de madera, puertas y ventanas usadas.
Darán razón, Cárcaba, 10, (Farmacia).

Mutualidad Agro-Pecuaría, filial de la Asociación General de Ganaderos de España

Seguros contra accidentes del trabajo en Agricultura y Ganadería e Industrias derivadas de las mismas.

Delegación en esta provincia: Don Froilán Fernández Silva, Traviesa, número 2.

Viuda de Ciríaco del Río
Santa Clara, 27, Zamora

RADIO MARELLI
LO MEJOR EN RADIO
RADIOESCUCHAS!

Italia, patria de la música, la ofrece con los mejores aparatos de radio italianos. RADIO MARELLI desde 850 a 2.800 pesetas. Aparatos de radio americanos PHILCO. Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas.

Relojes, joyas, gramófonos y discos "Royal", gafas, lentes cristales "Zeiss" y surtido inmenso en artículos para regalos.

TALLER DE COMPOSTURAS GARANTIZADAS

TRASPASO FABRICA DE CERA
Por tener que dedicarme a otros negocios y no poderlo atender traspaso fábrica montada a vapor para velado y bujías. Para tratar con su dueño, en la misma, Ronda de San Pablo, número 12.

SE VENDE
finca cercada, con algunos árboles frutales y pozo con agua, en el arrabal de San Frontis, calle de Rabiche.

Para tratar de precio y condiciones, dirigirse a José Oterino en dicha finca.

APARATO DE RADIO
Nuevo, se vende, así como un recificador para cargar baterías. Informes en esta Administración.

CEDO TRASPASO
de la acreditada tienda de Vinos y otros artículos de la "Gayola", sita en San Lázaro, calle Valorio, número 10.
Para tratar en la misma cualquier hora.

Baldomero Andreu
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Viriato, 2. P'al.-ZAMORA
Teléfono 155

FUNCIÓN ZAMORA

FERRETERIA

SAN TORCUATO, números 13 y 15

Especialidad en Camas y Herramientas

Persianas corrientes verde y ocre
Persianas fantasía varios colores
Persianas junquillo lisas

Fresqueras de madera y metálicas
Heladoras y Neveras
Jaulas gran surtido
Palas mata-moscas
Butacas de mimbre
Ventiladores eléctricos

Escaleras de cuatro a veinte peldaños

Gran surtido en todos los artículos

AUTOMOVIL CITROEN
cerrado, cinco asientos, seminuevo, inmejorables condiciones a toda prueba, SE VENDE.
Darán razón, Cortinas de San Miguel, 12. Zamora.

AMA DE CRIA
Irene Martín, vecina de Cubillos, de veintidós años de edad, leche fresca, se ofrece para criar en su casa.
Referencia en citado Cubillos.

SE VENDE
Auto Renault, conducción interior, 8 HP, seis cilindros en buenas condiciones. Informes, Santa Clara 25, principal.

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

VINO
de abillo, clarete, fino de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, a ocho pesetas los 16 litros libre de derechos.
Horas de despacho de once a dos.

MADERAS
JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

Lloyd Norte Alemán de Bremen
Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:

3 agosto	SIERRA SALVADA
31 agosto	SIERRA NEVADA
21 sepbre.	MADRID
12 octubre	SIERRA SALVADA
9 nobre.	SIERRA NEVADA

El vapor **Madrid** escala también en Río Grande do Sul.
Precio del pasaje
3.ª corriente, pesetas 577,70.
3.ª camarote, pesetas, 612,70.
Para Habana, Veracruz y Tampico.

Próximas salidas de Vigo directamente para Habana, Veracruz y Tampico del vapor correo

21 de agosto	SIERRA VENTANA
--------------	----------------

Precio del pasaje para La Habana, 559,45 pesetas.
Precio para Veracruz y Tampico, 602,70 pesetas.
Servicio especial a la Habana y Galvestón

24 de agosto vapor **WERRA**
PRECIO DEL PASAJE
Tercera clase a La Habana pesetas 549,45.
Para informes, dirigirse al Agente General de la Compañía **Luis García-Reboredo Isla, Ltda.**
Vigo, García Ollóqui, 2
Villagarcía, Marina, 14

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para herniados **E. SLOCKER**
Dirección: Carranza, 8 Madrid

SE VENDE UNA TIERRA
que tiene de cabida 16 cargas, al pago de Valdeloloba, linda con las fincas llamadas Soto de Valdeloloba y por otra parte con la de los herederos de don Tomás Alonso.
Para informes: Ramón Vergara, calle del Cabildo, 5 (Olivares).

¡¡Persiana!! ¡¡Persiana!!

para Balcones y Miradores

de Madera y Junquillo
en ocre y verde en blanco y con adornos

Precios de Fábrica
colocándose a domicilio sin aumento alguno

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2. - Zamora

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carneceros, 1 Zamora
(Paseo de San Martín)
DIATERMIA - CORRIENTES
RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Dr. F. Velasco
De los Hospitales de la Princesa San Juan de Dios, de Madrid
MEDICINA GENERAL
Piel - Sífilis - Venéreo
RAYOS X, Rs. ULTRAVIOLETA
DIATERMIA. CORRIENTES
Teléfono, 190.
CLINICA: Ronda de Sta. Clara, 6 - Teléfono 202. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
DOMICILIO: Plaza Diego Deza, 8. ZAMORA

El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

¿Desea usted adquirir por poco dinero un elegante y superior

ALBORNOZ?
Visite hoy mismo el comercio

LA IDEAL

Plaza Mayor, 31, Zamora

NEFRITICOS
su única curación es
AGUA DE FUENTE NUEVA-VERA
PEDIDLA EN TODAS PARTES
Lea usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

HOTEL CORREO

MADRID

Penión completa desde 10 pesetas en adelante.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta de San Antonio.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representantes a todas las zonas
Teléfono, 1838

MALA REAL INGLESA

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día

Arlanza	17 julio
Asturias	31 julio
Almanzora	14 agosto
Alcántara	28 agosto
Arlanza	11 septiembre
Asturias	25 septiembre
Almanzora	9 octubre
Alcántara	23 octubre
Arlanza	6 noviembre
Asturias	20 noviembre
Almanzora	4 diciembre

admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "A". Pesetas, 617,50.
El camarote cerrado importa 35 pesetas más.

Salidas de Vigo
Para Las Palmas, Tenerife, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Highland Brigade	11 julio
Highland Patriot	25 julio
Highland Monarch	8 agosto
Highland Chieftain	22 agosto
Highland Princess	5 septiembre
Highland Brigade	19 septiembre
Highland Patriot	3 octubre
Highland Monarch	17 octubre
Highland Chieftain	31 octubre
Highland Deseado	14 noviembre
Highland Princess	28 noviembre
Highland Brigade	12 diciembre
Highland Patriot	26 diciembre

admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precios del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "H". Pesetas, 557.

AGENTES EN VIGO Y VILLAGARCIA
Estanislao Durán e Hijos.-Apartado, 75
En CORUÑA: Señores RUBINE E HIJOS, Real, 81
En MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes, 1

Viuda de Sever Servicio esmerado y completo de funeraria
Arcas, Féretros
Ataúdes, Coronas
INSCRIPCIONES EN LAS CORONAS

Cárcaba, 8

GUIA COMERCIAL

COLCHAS BARATISIMAS
Tamaño CATRE a 4'50 pesetas
Tamaño CAMERA a 6'00 pesetas
Tamaño MAYOR a 7'50 pesetas
Casa TEODORO CIFUENTES

¡Caballeros! Para después del afeitado y conservar la piel sin granos ni alteración alguna, ¿habeis probado la **ESCERINA?** Fracasados los productos similares, ¡usad **ESCERINA!** contra frietas, sabañones etc.—Probarle es adoptarla.
Depositarario exclusivo, **Tomás Tomé,** Santiago Ramón y Cajal números, 23 y 25 ZAMORA

NACIONAL

IRELLI Nuevos tipos
Nueva reducción de precios.
Juan Sánchez Gómez Santa Clara 69

ULTRAMARINOS
CASA PRIETO
CONFITERIA - PASTELERIA
Zamora
Feria num. 22.
Bacalao, a 2'00, 2'10, 2'25, y 2'40 ptas kilo
Garbanzos, a 0'75, 1'00, 1'10, 1'20 y 1'40 k.
Arroz, a 0'70, 0'80, 1'20 y 1'30 kilo.
Galletas surtidas, caja de un kilo, 2'50.
Galletas surtidas, caja de medio kilo, 1'25.
Galletas Bóher Coco, 2'50 kilo.

José A. Crespo
ESPECIALISTA DE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Plaza de San Gil, núm. 9 - ZAMORA

LUIS PEREJIL
VACIADOR
CUCHILLERIA
Quebrantahuesos Zamora

Persianas de madera, colores verde y ocre, para balcones y ventanas, precios baratísimos.
NOTA.—Se colocan a domicilio sin aumento de precio en la gran casa de muebles

Persianas de Junquillo, japonesas, para miradores y escaparates a precios asombrosos.
Tome Vd. **Chocolates y Cafés** marca "SANTIAGO" Santa Clara, n.º 47 Zamora
La Madrileña.—Zamora.

RELOJERIA MADRILEÑA
Gran Taller de composturas, garantizando su inmejorable afinación.
Precios económicos.
Santa Clara, número 18.—Zamora

Coleccionista de sellos para el ALBUM PRIMA MERCANTIL.
LA FABRICA DE CHOCOLATES
San José
Casa Matos Teléfono 108
PUENTICA, 1.—ZAMORA
Regala por las fundas de chocolate con su marca que se le entreguen, «Sellos Prima Mercantil», en proporción a su valor.

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
Balbarras, 16.—Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.
PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de todas clases y tamaños de producción nacional.

La América
(Frente al Café Paris)
Regala en 1 kilo de café 4 platos o 3 tazones y el cupón «Peñinsular».—¡Visítad hoy LA AMERICA!

Acordeones
Se hacen reparaciones en toda clase de acordeones.—Teclados y voces nuevas
PRECIOS ECONOMICOS
JULIO PORTOS.—TALLER DE PIANOS
Ramos Carrión, 32-Tel. 195 ZAMORA

¡Agricultores...! Exigid siempre
Azufre Flor Sublimado
Marca Industrial Química de Zaragoza, de pureza garantizada
De venta en Zamora: **DROGUERIAS de ALVARO GARCIA DE CASTRO,** Santa Clara, núm. 4
SUCURSAL: Avenida de la Feria, 22.—Zamora

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA
FUNDADA EN EL AÑO 1881
CAPITAL POR IMPOSICIONES al 31 Diciembre 1932, 33.201.19/44.—Núm. de IMPOSITORES en qual fecha, 29.886

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Cánovas, núm. 2

OPERACIONES QUE REALIZA:

Caja de Ahorros Intereses máximos aprobados por acuerdo del Consejo superior Bancario y Cajas de Ahorro confederadas que empezó a regir el 1.º de Julio de 1933

Cuentas corrientes a la vista	2%	anual
Libretos ordinarios del Ahorro	3'50%	"
Imposiciones a plazo de tres meses	3%	"
Id. a seis meses	3%	"
Id. a doce o más meses	3'60%	"
Préstamos personales e hipotecarios	4%	"

Préstamos a Ayuntamientos, Sindicatos y Entidades Agrarias.
Los préstamos hipotecarios están exceptuados del impuesto de Derechos Reales y de Utilidades.

Monte de Piedad Préstamos sobre alhajas y ropas a plazo de doce y seis meses respectivamente con el interés del 5% hasta 2.000 y 6% para mayores cantidades